
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE 
PETRÓPOLIS.  Realizada aos vinte e sete dias do mês de janeiro  de 
dois mil e dez, com início às 18:55  h. na sede do CMDCA. Presentes 
os seguintes conselheiros: André Gustavo, Carlos Jorge, Geraldo 
Carvalhosa, Laila Monte, Márcia Pinto de Oliveira, Regina Gonçalves, 
Roberto Vicente, Rosemere Macedo, Thelio de Araújo, a Presidente 
Vera Lucia Alves, e ainda dezesseis convidados, entre eles a 
Secretária de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, Maria Helena 
Arrochelas. Iniciando os trabalhos, a Presidente solicitou a leitura da 
Ata anterior que foi lida e aprovada por todos. Passando aos informes, 
a Presidente leu ofício do Projeto Legal sobre Direitos Humanos e do 
Projeto C3 da Associação Jovens em Ação, falou sobre os cursos 
oferecidos pelo Educandário Princesa Isabel e pelo CDDH. O 
convidado Marcio José, ofereceu os serviços da CPTRANS, para 
colocação de cartazes de cursos das instituições, nos ônibus e 
terminais do município. Irmã Irmã sugeriu que o CMDCA fornecesse 
os e-mails das instituições para que as mesmas fossem informadas 
desses cursos. André Gustavo propôs criar um blog do CMDCA, 
colocando-se à disposição para ajudar na sua criação. Irmã Irmã falou 
dos 70 anos da Creche São Jose do Itamarati. Passando ao terceiro 
item da pauta – Eleições da Sociedade Civil para o CMDCA – a 
Presidente leu o Edital e esclareceu as dúvidas que ainda persistiam. 
Frisou bem sobre o credenciamento para participação no processo 
eleitoral e informou sobre as poucas inscrições até aquele momento. 
Passando ao quarto item da pauta – Prestação de contas do almoço 
em prol da Casa da Acolhida em dezembro/09 – a presidente teceu 
elogios à organização do evento e lamentou a pequena adesão da 
sociedade civil. Falou sobre a palestra do representante da Gerdau 
que foi muito interessante, do aumento de 10% aos abrigos, prometido 
pelo Prefeito em seu dircurso e informou que foram arrecadados mais 
de treze mil reais com a venda de convites para o almoço. Informou 
ainda que esteve nesta data na Casa da Acolhida com a Secretária 
Maria Helena e a convidou para falar sobre as obras. A Secretária 
informou que o cronograma das obras está sendo respeitado mas que 
trata-se de uma obra demorada e sugeriu que se usasse uma parte do 
dinheiro arrecadado com o almoço para obras emergenciais a fim de 
receber jovens em risco durante o período de carnaval. Houve uma 
pequena discussão a respeito da eficácia de tal ação, entre Irmã Irma, 
Roberto e a Secretária Maria Helena. O convidado Marco Antonio 



César – Quimquim, falou sobre o uso de drogas por adolescentes 
próximo ao prédio da Fundação de Cultura. Roberto falou sobre o 
avanço do crack na cidade. Passando ao quinto item da pauta – 
Assuntos Gerais – a Presidente leu o ofício da AMAMA solicitando 
doação de materiais para a Associação e questionou sobre o local 
onde o material seria colocado tendo em vista que a associação não 
tem sede. Regina informou que está fazendo parceria com a 
Associação da Vila São José. O Conselheiro Geraldo Carvalhosa falou 
sobre a interdição do prédio da Pestalozzi em virtude de barreira no 
final do ano. Fernanda, da Associação Santa Catarina se propôs a 
conversar sobre a possibilidade de a Pestalozzi usar o imóvel da 
Associação. A Presidente pergunta se não se pode conseguir um 
patrocinador para a obra e o Conselheiro Geraldo explicou o problema 
de erosão do local que está sendo analisado por técnicos. E por não 
haver mais nada a tratar, a Presidente agradeceu a presença de todos 
e deu por encerrada a reunião às 20:15 h. 
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